

产品供给创新推动旅游业指标走高

上半年哈尔滨接待游客4475.3万人次,同比增长9.5%;总收入750.9亿元,同比增长14.6%。

本报讯(记者樊金钢 李天池)记者从哈尔滨市文化广电和旅游局获悉,上半年哈尔滨市累计接待游客4475.3万人次,同比增长9.5%;总收入750.9亿元,同比增长14.6%。据了解,哈尔滨市逐渐丰富的旅游产品供给推动各项指标走高。

据了解,年初以来,哈尔滨市大力推进旅游业供给侧结构性改革,探索文化艺术品和旅游融合机制,打造旅游核心品牌,进一步叫响全国冰雪旅游首选目的地和一流的生态休闲度假旅游目的地品牌。节庆活动有突破。首届哈尔滨春雪节填补了冬末春初的滑雪市场短板,受到游人欢迎。丁香节的推出,激发游人赏花踏青热情,预热了夏季旅游市场。

上半年,哈市主要景区还推出一些新产品。波塞冬旅游度假区二期海底世界推出海洋奇域和海豚竞技场两座新场馆,游人可透过超过18米长的海底巨幕视窗欣赏人鱼秀。枫叶小镇温泉度假村推出了首届蓝湖星空节,游人在灯光秀中欣赏演艺,享受美食。哈尔滨冰城航空直升机体验中心首次推出低空旅游夏季产品,让哈尔滨市夏日的美丽风光尽收游客眼底。



异国风情舞蹈成为中央大街上一道靓丽的风景。

本报记者 苏强摄

雪的市场。随后,儿童公园、太阳岛风景区及其外滩湿地、呼兰河口湿地公园内的欢乐水世界纷纷免费开园。融创主题乐园免收大门票,游人可免费观看部分演出。这些政企合力推出的惠民举措受到游人热烈欢迎。

丰富的旅游供给进一步增加了游客粘性,带动各项消费特征指标不同程度增长。数据显示,上半年,哈市接待游客人均消费1678元,同比增加4.6%。其中,过夜游客在哈平均停留3.12天,同比增加2.3%,人均消费3378元,同比增加4.7%。

一场刀刃向内的“断腕”变革

透视哈尔滨市属国有企业集团布局战略调整

□文/摄 本报记者 薛婧 韩丽平

眼下,在哈尔滨市委市政府的顶层设计下,一场市属国有企业规模最大的战略调整大幕拉开。

“时至今日,我们已无路可退,若改革再不触及‘灵魂’,恐国有资产会像一个开化的冰棍快速消融,直至殆尽。”自从走上哈尔滨市国资委党委书记、主任的岗位,于得志一直在为探寻市属国企改革路径深深思考、不断突围。

此次通过实施集团层面重组,将现有22个市国资委出资企业整合成14个,这在于得志看来,不是一次简单的物理整合,而是一场真正触及“灵魂”的“断腕”改革,让他终有一丝“守得云开见月明”之感。

刀刃向内 从人的市场化管理上撕出改革新口子

截至2018年年底,哈市国资委出资企业集团共22户,资产总额4662亿元,负债总额2155亿元。这是哈尔滨市的一大痛点。

“国企改革步入了深水区,必须以刀刃向内的勇气全面深化和加快推进。”2019年7月4日,在哈尔滨市委常委会会议上,为全力推进国资国企改革,市委决定将原来由市委组织部管理的87位市属国企领导干部管理权移交给哈市国资委管理。

“看似一次简单的管理权转移,实际却是一种管理体制的历史性变革。”于得志说,接过“尚方宝剑”更是倒逼国资委加快推动国企改革的响鼓重锤。

于是,让企业真正成为市场主体,以业绩和目标责任制作为选人用人主要条件,能者上,庸者下。哈尔滨市国有企业新的浴火重生从“人”的市场化管理上撕开了一条口子。

“哈市国资委对原工投集团领导班子集体免职。”时下,这一消息在哈市国资委系统内引起了巨大震动,“这回真看出来市委市政府对国企改革的决心特别坚定,真是‘壮士断腕’啊!”

“断腕”时决不容情,组建新班子时却给予最大“容情”。哈市国资委只推荐任用一把手,由这位一把手提名组阁新的工投班子,国资委给予充分的组阁权。

“工投此次班子调整,市里定义为体制内组阁,就是先选好董事长,然后由董事长组阁,更好地解决班子合心合力问题。这是第一个案例,也是哈市市场化组建国企班子的一次有益探索。”于得志说。

“看住一个人,剩下看指标,看住每年的发展速度,真正把国资委的监管职能体现出来,从管企业转变为管资本。”——这是哈尔滨市委市政府对国资委的明确指示。目前,哈市国资委正在组织起草《哈尔滨市属国有企业人员管理办法》,要把工投集团的选人用人办法固化下来。

采访中记者了解到,新组建的工投领导班子中,原工投班子中只有一人当



哈空调生产现场。

选,其他人将不再享受班子成员待遇,真正实现了“能上能下”。面向自身问题开刀,哈尔滨市撕开了一条国企改革的新口子,也撕掉了曾经存在的不想改、不敢改、不会改的“标签”。

涅槃重生 同质资源优化重组做强主业树品牌

16日,哈尔滨市国有企业布局结构战略性调整工作会议举行,哈市国资委本着主业突出、有进有退原则,将现有22户市属国有企业集团调整为14户企业集团,通过实施集团层面重组,推动国资布局优化,推动国有资本向全市主导产业和战略性新兴产业集聚。

这是哈市国有企业的第一次涅槃重生。

“目前,哈市国有产业集团规模大小不一,从资产规模上看,最大的城投集团资产总额2400亿元,最小的保安公司资产总额不足亿元,且主业不突出,小而散,无法形成规模发展。调整后,全市国有资产总额超过100亿元的有6户,其中总额超过1000亿元的有2户,最小的企业集团资产也将达到8亿元。”于得志说,此次改革是一次国资国企顶层设计的重新布局,通过改革转变政企、政资不分的发展运营模式,按照突出主业、做强主业的思路,打破现有集团边界,推动同类同质资源的优化重组,扩大企业规模,强化产业集聚,增品种牌效应。

“这14个集团就像14个‘筐’,苹果筐里只装苹果;苹果筐里不准藏好梨,苹果筐里不能装烂果;苹果梨是唯一的特例。”在16日召开的会议上,哈尔滨市副市长智大勇用四句话形象概括了此次国有企业集团二三级企业调整的原则。

调整后,各集团发展必须突出主业;有好的二三企业,但是不属于集团主业定位的,必须要调整到主业相近的集团去,不能自己藏着掖着;而各集团里的“僵尸”企业和看不到前景的企业,不管和集团主业定位是否一致,都要自己消化掉,原则上今年必须退出;而对于“苹果梨是唯一特例”的说法,以物业公司为例,许多企业集团内都有物业公司,此次改革后,他们将物业的相关业务全部整合到物业集团,但是可以有特殊的

存在,就是比如地铁里的物业,是专门为地铁服务的,跟地铁运营紧密联系的,这个就不能拿到物业集团去,这就是所谓的苹果梨,需要国资委进行甄别认定。

止血减亏 保持国企健体魄铲除“僵尸”不手软

截至今年上半年,哈尔滨市国资委出资企业利润总额亏损0.3亿元,同比减亏6.8亿元,减亏95.2%;净利润亏损3.1亿元,同比减亏4.8亿元,减亏60.5%。纳入全市经济运行监测范围的285户企业中,盈利及持平115户,亏损170户,亏损面59.6%,较去年同期下降4.1个百分点。经济下滑得到初步遏制,并保持向好态势。

这是一抹亮色,更是哈市近年来持续推进国企改革的注脚。

据介绍,哈尔滨市对市属国有企业的改革大致分为两个方面,即要做大做强,又要做小做黄。一方面,对于生产经营较好的企业,或是经过改革能够焕发青春的企业要加大引进战略投资者的力度,全力推进混合所有制改革,加快其做大做强;另一方面,对于扭亏无望,没有市场前景的企业,就要消号关停,对其进行冷冻休克处理,止血止亏。

2018年,市属国有企业共完成混改25户,涉及民营企业21户,撬动民营资本2.45亿元。通过混合所有制改革,推动完善现代企业制度,形成股权结构多元、股东行为规范、运行高效灵活的市场化经营机制。

哈电碳厂与法国梅尔林集团共同出资设立美尔森哈碳电碳(哈尔滨)有限公司,合资公司成立后年销售收人大幅度增长;哈空调在混改后建立了完善的现代企业制度,通过多措并举实现固定成本减少1000余万元,2018年全年完成产值近8亿元,实现主营业务扭亏为盈,摘掉了被“*ST”的帽子。

与此同时,哈市也加快了市属国有“僵尸企业”的退出工作。据悉,哈市国资委出资企业共有“僵尸企业”98户,截至2019年7月31日,已累计完成处置44户,计划到2019年年底,80%市属国有企业“僵尸企业”可完成退出,到2020年年底,全部市属国有“僵尸企业”可完成退出。

打击“房耗子”深挖“保护伞”专项整治启动

本报讯(记者马智博)8月20日至12月底,哈尔滨市将开展打击“房耗子”深挖“保护伞”专项整治。这是记者从哈市纪委监委日前召开的打击“房耗子”深挖“保护伞”专项整治动员部署会上获悉的。

据了解,按照《在全市开展打击“房耗子”深挖“保护伞”专项整治工作的实施方案》,专项整治聚焦棚改征收中存在的问题,严厉打击“房耗子”(非棚户

区居民通过不正当或者违法违规手段购买或私下交易棚户区房屋并从中牟利的人)干扰棚改项目动迁、倒买倒卖征收房屋、骗取动迁补偿款等扰乱社会秩序、侵害群众利益的违法行;深挖彻查背后“保护伞”和腐败问题,严肃查处党员干部和公职人员在棚改工作中失职、渎职、不作为等问题;对已完成征收的项目开展“回头看”,深挖问题线索,从严查处。

此次专项整治中,全市纪检监察机关将把严打“房耗子”同查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题紧密结合,查政治麻木、办事糊涂的“昏伞”,查以权谋私、利益输送的“贪伞”,查监管不力、失职渎职的“庸伞”。对已回迁的棚改项目,坚持同步“回头看”。各地各部门把此次专项整治作为重要政治任务,坚决打赢打击“房耗子”深挖“保护伞”攻坚战。

哈尔滨市中小河流水位将不同程度上涨

本报20日讯(记者马智博)受连续降雨影响,哈尔滨市多条河流超警戒水位,未来两至三天市域内中小河流水位将出现不同程度上涨。哈尔滨市要求各地要加强河流洪水防御工作,上足巡查防守力量,加强堤防巡堤查险。这是记者从哈尔滨市水务部门20日组织召开的第36次视频会商会议上获悉的。

记者从会议上了解到,目前,第二松花江、嫩江下游呈上涨趋势,拉林河五常站、蚂蚁河莲花站19日出现洪峰,目前水位缓慢回落。松花江干流、拉林河下游、牤牛河下游呈上涨趋势,其他河流总体呈回落趋势。松花江通河段、拉林河下游、牤牛河下游、呼兰河呼兰段、阿什河马鞍山段、蚂蚁河下游超警戒水位0.10~0.83米。

受前期降雨影响,全市水库蓄水

量增加较快。大中型水库中,西泉眼、龙凤山、二龙山、红星、黑龙宫、关门山、东风、江湾、永发、安兴水库10座水库高于汛限水位运行。

未来七日,哈市多降雨,其中,20日夜间~23日哈市受东北冷涡影响将再次出现明显降雨,其中20日夜~22日为主要降雨时段,全市累计雨量普遍20~40毫米,其中西部和北部(市区、双城、呼兰、阿城西部、宾县西部、木兰、巴彦、通河、方正)25~50毫米,局地可达50~80毫米;23日转为阵雨天气,24日以多云天气为主,有分散性阵雨;25~26日全市多云转晴;27~28日哈市再次受冷涡影响,全市将有小到中雨天气,局地中到大雨。

会议要求,堤防险工弱段、病险涵闸等薄弱部位要提前备足土料,局部低标准堤防要进行加高护堤。加强堤防巡堤查险力度、密度和广度,发现险情及时进行科学抢护、有效处置。

139名“三支一扶”大学生奔赴基层

本报讯(记者李健)日前,记者从哈尔滨市人才局了解到,为进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作,按照《关于做好2019年黑龙江省高校毕业生“三支一扶”计划实施工作的通知》精神,今年哈尔滨市共有1393名高校毕业生报名参加“三支一扶”计划招募,经过笔试、调剂、体检、岗前培训等环节,共选拔139名“三支一扶”志愿者(其中专科3人、本科129人、硕士7人),开展为期2年的基层乡镇服务工作。

据介绍,“三支一扶”计划是组织高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫工作。

农、支医和扶贫工作(水利)工作的简称。自2006年以来,哈尔滨市人才服务局以“稳定规模、优化领域、改进管理、提升质量、强化保障”为基本思路,坚持为基层输送和培养青年人才,引导高校毕业生到基层就业创业的工作定位,切实增强责任感和使命感,确保“三支一扶”工作取得更大成效。

据了解,“三支一扶”计划多年来共选拔招募优秀大学生2500余名,

对促进高校毕业生就业、改善哈尔滨市农村基层专业技术人员结构,提高基层公共服务水平、推动基层经济社会发展等方面发挥重要作用。

全国老年大学文艺汇演21日在哈启幕

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨老人大学获悉,由中国老年大学协会和哈尔滨市政府主办、哈尔滨老人大学承办的“我和我的祖国”第七届全国老年大学文艺汇演将于21日至23日在哈尔滨大剧院举行。

据悉,第七届全国老年大学文艺汇演作为“迷人的哈尔滨之夏”组成部分

分之一,是首次在哈市举办的大型全国性老年文化艺术活动。来自全国29个省、自治区和直辖市的139个老年大学艺术团队的5000余名老年学子将齐聚“冰城夏都”,通过舞蹈、服饰、合唱表演,展现新时代老年人乐学向上的精神风貌。本届汇演参演的团队及人员数量是历届全国老年大学文艺汇演之最。

杜尔伯特欢乐玉米节

撸起袖子向劲“啃”

嘎日迪

嘎日迪 蒙语意为“凤凰”,位于杜尔伯特连环湖镇南岗村境内,因地貌酷似“凤凰回头”而得名。景区依林傍水,凤冠下的西葫芦湖波光粼粼,总面积90平方公里。

特色

苞米可劲啃
羊汤管够喝

行程

杜尔伯特博物馆、赛马、掰苞米大赛、穿蒙古族长袍、赏蒙古族歌舞、伊利工业游、湖畔草地发呆。

时间:8月31日(周六) 动车往返

主办单位:黑龙江日报报业集团 杜尔伯特蒙古族自治县

18103614977(官方微信)

0451-84651408 84654358

